

中共中央办公厅印发 《关于在全党大兴调查研究的工作方案》



扫二维码阅读全文
新华社发
金山网、今日镇江
转载

能给电动汽车充电，还能显示实时信息 我市首批“智能路灯杆”亮相街头

本报讯(周敏 马彦如)路灯杆可以给电动汽车充电，还能显示实时的环境信息。近日，集智慧照明、视频监控、环境监测、语音播报、视频播放、电动车充电等六大功能于一体的“智能路灯杆”在镇江新马路的街头正式亮相。这是我市首批智能路灯，给广大市民带来5G大数据时代下的全新体验，引来不少市民驻足观赏。

新马路西起电力路，东至义士路，全长295米，于2022年11月底启动翻新改造工程。记者在现场看到，改造后的新马路焕然一新，最引人注目的是，16杆时尚简约的路灯杆整齐矗立于道路两旁，其中8杆是“智能路灯杆”。伴着《归乡》《我爱我的祖国》的音乐声，灯杆LED显示屏上滚动播放镇江市容街景宣传

片，照亮了城市夜晚的同时，也瞬间让古城充满科幻色彩。

“智能路灯杆”与传统路灯有哪些不同?“智能路灯杆”实现了一杆多用。“一盏路灯，不仅能为行人照明、扮靓夜景，还成为了智慧城市信息网中的一只“触角”。市路灯管理处技术科副科长黄韬介绍，“智能路灯杆”上的视频监控探头，可实现城市多元化信息共享、集约管理的功能；环境监测探头，便于执法部门及时发现处理环境、噪声污染等问题；广播系统可用于应急通知，定时实时任务播放和市政信息的发布。

“相比传统的全夜亮灯模式，智能路灯做到按需照明，能大幅节约能源。”对此，黄韬解释道，“智能路灯杆”顶部是LED照明路灯，灯具内安装单灯控制器和

调光电源，可根据交通流量和特殊天气调节光照度。

值得一提的是，“智能路灯杆”还具有给电动汽车充电的功能，为新能源汽车充电难提供解决方案。位于镇江电信公司大门左前方的灯杆下端设置了公共充电桩，市民用手机扫描灯杆上的二维码，下载充电APP，即可为电动汽车充电，充电费用可通过手机支付。

智能路灯有效增强了城市服务功能、装饰了城市景观、提高了城市品位。市路灯管理处主任任建军表示，“智能路灯杆”既美化城市道路，又避免基础设施重复建设，做到了资源整合、管理集约化。“在提升城市颜值的同时，实现道路照明设施与智慧城市建设协调发展。”

产能拉满加速跑 中节能太阳能技术为核开新局

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

本报讯(范昀 孙梦娇 解立文 文明)一刻不停运转着的高速串焊机、双腔双层层压机，迅速高效完成各类复杂操作的机械臂，投送精准有条不紊的传送带……近日，镇江新区新能源产业园内，中节能太阳能科技(镇江)有限公司M3组件车间内，在一排排精密设备行业领先的智能化系统加持下，操作人员全神贯注，奏响了开发区产业春天激昂的乐章。

“我们的组件车间和电池车间都已处在满产状态，在手订单超300兆瓦。”中节能太阳能科技(镇江)有限公司副总经理高荣刚介绍，企业新建的M3组件车间于去年9月正式达产达效，随着生产流程持续优化、设备运转不断提速、员工操作愈发熟练，现在

已基本达到满产状态，一天可生产约15000块组件。

“光伏新能源行业的成本竞争比较激烈，在产线建设过程中，我们就考虑怎么利用自动化、智能化装备，来减少人员配置，提升工作效率，在前期设计论证阶段，更是做了不少技术的兼容和预留，这样即便未来面对技术更新，也能有充足的时间和空间去优化升级。”产线负责人介绍，M3组件车间仅工艺设备投入就超亿元，设备的性能参数与同行业相比优势明显，不仅工艺质量更优、单位产出更高，节能降耗成效也更显著。

产品迭代、技术创新没有休止符，是产业发展永恒的主题，对于正在经历技术转型的光伏行业

来说更是如此。今年1月，位于新材料产业园内的道达尔润滑油镇江工厂，装机容量108.9KWp的工商业分布式项目顺利竣工并网发电，作为中节能开年后首个分布式光伏项目，首年发电量将达到11.51万千瓦时，25年总发电量可达到265.86万千瓦时。“不仅在国内市场订单稳定，我们对印度、欧洲的出货量也在逐步增加，今年企业计划海外出货量达到整体出货量的20%左右。”企业销售人员介绍，目前已安排第三批销售团队前往欧洲开拓市场，争取更多高质量订单。

“企业发展现状虽然不错，但必须居安思危，我们发现目前所使用的PERC技术，盈利能力尚可，但从去年开始，能量转换效率更高的TOPCON技术，在行业内商业化、规模化运用的趋势已经显现，转型升级之路势在必行、分秒必争。”高荣刚介绍。



3月19日，众多丹徒新城市民在宝龙广场新开业的一家折扣仓式超市逛街、购物。该超市为“网红”店在镇江开设的第四家连锁店。

李斌 摄影报道

强信心 优服务 促发展

“拓圈扩面”云南行 架起云镇劳务“协作桥”

本报讯(夏雨辰 古瑾)签订校地合作协议4份，地地合作协议5份，20余家镇江企业带去3000余个岗位……3月13日-17日，市人社局组织就业用工保障服务队赴云南昆明、曲靖、罗平，开展地地合作、校地合作活动，“拓圈扩面”云南行取得显著成效，架起云南、镇江两地劳务“协作桥”。

为缓解镇江企业对职业技能人才的用工需求，用工保障服务队一行首先来到云南工业技师学院开展交流座谈会。会上，双方就如何搭建合作桥梁、促进技能型人才的培养输送、提供优质高效招工服务等内容进行沟通交流。市劳动就业管理中心、润州区劳动就业管理中心、丹徒区劳动就业管理中心、镇江新区公共就业和人才管理中心分别与校方签订了4份校地合作协议，进一步拓宽了职业技能人才招工引路。

县人社局协助下，镇江市就业用工保障服务队还前往罗平县九龙街道和板桥镇开展“送岗下乡”活动，20多家镇江企业带去3000多个岗位，受到求职者的欢迎。他们纷纷表示，镇江地处长三角地区，经济发达、环境宜人，非常愿意来镇就业。

市就业用工保障服务队也与昆明市劳动就业服务局开展了劳务协作对接。市人社局与昆明市就业局、丹徒区与昆明市东川区、镇江新区与昆明市阳宗海区分别签订了劳务合作协议，进一步推动双方人力资源事业快速协同发展。

此次“拓圈扩面”云南行活动，搭建起昆明、曲靖、罗平外出务工人员与镇江企业岗位信息对接的交流通道。据了解，下一步，市人社局将进一步推动用工保障服务专项行动走深走实，加强同外省市人社部门的交流联系，完善劳务对接机制，强化用工跟踪服务，加大劳务协作力度，更好满足我市各类企业的用工需求，为镇江产业强市“一号战略”注入新活力。

镇江市-罗平劳务协作对接洽谈会上，市人社局与罗平县人社局、润州区人社局与板桥镇政府分别签订了劳务合作协议，进一步深化了双方劳务协作关系。在罗平

“富民创业助力贷” 助力小微企业“旺”起来

本报讯(俞佳融 余华龙)“进入旅游旺季，生意越来越好，这笔贷款的发放，为酒店发展带来了‘及时雨’。”镇江紫祥酒店管理有限公司总经理李婷激动地说。3月17日，李婷所在公司获得我市市区今年首笔小微企业“富民创业助力贷”。

紫祥酒店管理有限公司位于朱方路，靠近金山、西津渡等知名景区，随着春季旅游旺季的到来，酒店客流正迎来增长。3月初，李婷听说可以申请企业版“富民创业助力贷”，马上向江苏银行镇江润州支行提交了申请材料。

据了解，“富民创业助力贷”是我省支持普通人圆创业梦的一项民生政策，由财政出资设立担保基金提供担保，合作银行对创业者发放贷款，财政予以部分贴息。江苏银行镇江分行小企业金融部负责人马海兵介绍，2015年后暂停发放小微企业创业贷款，此前发放的富民创业助力贷都是面向个人，这次聚焦创业型企业，尤其是为劳动密集型的小微企业创业者，提供了实实在在的支持。

“本次贷款的成功发放，是在人行镇江市中心支行的指导下，江苏银行镇江分行、市财政局、市人社局、区人社局和社区街道快速协同完成。”马海兵说，市人社局开通绿色通道，加快了准入资质审核，这次银行仅用时3天，就完成了贷款申报、审批、资质审核、开户放款等全部流程。

“没想到才过了3个工作日，酒店升级改造的资金就到账了！放款快、利率低，还可以享受财政贴息，实实在在解决了我们的资金需求。”资金落实了，酒店将迎来升级迭代。